Конспект физкультурного занятия в младшей группе.
Тема: Мышки.
Цель: Формирование двигательных умений и навыков ребёнка в соответствии с его индивидуальными особенностями и потребности бережного отношения к своему здоровью в разнообразных формах двигательной деятельности
Задачи
Образовательные задачи
· Упражнять в ходьбе колонной по одному с выполнением заданий; 
· Учить прыгать  из обруча в обруч, приземляясь на полусогнутые ноги;
· упражнять в прокатывании мяча друг другу, развивая координацию движений и глазомер.
Развивающие задачи
· Развивать ловкость, чувство равновесия, координацию движений и глазомер.
· Развивать внимание, умение действовать по сигналу.
Воспитательные задачи
· Воспитывать интерес к выполнению физических упражнений в роли  и регулировать своё поведение в соответствии с принятой ролью.
Оздоровительные задачи
· Способствовать формированию правильной осанки.
· Развивать функцию дыхания.
Интеграция образовательных областей: «Здоровье», «Безопасность», «Социально-коммуникативное развитие», «Художественно-эстетическое развитие», «Познавательное развитие».
Методы и приёмы:
· Наглядные:
· наглядно-зрительные приемы (показ техники выполнения физических упражнений, использование наглядных пособий физкультурного оборудования, зрительные ориентиры).
· Словесные:
· объяснения, пояснения, указания; 
·  подача команд, сигналов; 
·  вопросы к детям и поиск ответов; 
·  словесная инструкция.
· Практические:
· выполнение и повторение упражнений;
· выполнение упражнений в игровой форме;
· самостоятельное выполнение упражнений в свободной игре.
Способы обучения: поточный, фронтальный

Оборудование:
1. Обручи 
2. Мячи 
3. Колосья пшеницы
4. Осенние листья
5. Шапки-маски: «Мышка-мама» и «Кот Васька».
6. Игрушка – мышка.
7. Импровизированная «норка мышек».
8. Ковер
Ход занятия:

1. Вводная часть
 (Дети входят в зал, замечают «норку»).
Кто это в норке пищит? Не мышка ли? (Показ игрушки – мышка).
Мышка мне говорит, что у нее нет совсем друзей, ей очень скучно.
Давайте ей поможем и станем для нее настоящими друзьями.
1,2,3,4,5 – будем с мышкой мы играть. 
Покружились, покружились 
и в мышат все превратились.

Построение в шеренгу, колонну.

Мышкой буду я, ребята,
А вы будете – мышата.
Научу я вас играть:
Себе  пищу добывать!

Ходьба в колонне по одному с выполнением имитации
Становитесь быстро в строй.
Идем ровно все, мышата,
Смотрим прямо, все ребята,
Ой, как славно все идут,
Пи-пи-пи, не отстают!

Ходьба на носках

На носочки все встаём,
Тихо, медленно идём.

Ходьба на пятках

На носочках походили 
и на пятках не забыли

Ходьба вразвалочку

А теперь пошли как мишки,
Озорные шалунишки.

Посмотрите, Васька-кот,
Дом от мышек стережёт.
Как скажу я слово «Кот»,
Побежали все вперёд.

Бег в чередование с ходьбой

Быстрые у нас мышата,
Не поймал нас кот, ребята.
Вот опасность позади,
Обычным шагом ты иди.

Ой, мышата, а куда же мы попали?
А какая полянка: летняя, зимняя или осенняя?
Правильно, осенняя. А как вы узнали, что это осенняя полянка? Предлагаю вам поиграть на ней и мышку повеселить.
1,2,3,мышки-девочки красный  листочек займи
1,2,3мышки – мальчики желтый листочек займи
2.Основная часть.

- Общеразвивающие упражнения с обручами

1. «Выглянули мышки из норки».

Смотрят мышки из-под норки,
Нет ли здесь кота иль кошки?
И.П.: о.с, обруч в руках. 1 – обруч вправо, поворот головы вправо; 2 – и.п.; 
3 – обруч влево, поворот головы влево; 4 – и.п.; 5 – обруч вверх, посмотреть вверх; 6 –и.п.

2. «Играют мышки».

Пока нет кота иль кошки,
поиграем мы немножко
И.П.: стоя, ноги широкой дорожкой.
1–наклон вниз, положить обруч; 2 - выпрямиться. 3 – 4 то же самое. Наклонились мышки, ниже, ниже, колени не сгибаем, обруч не бросаем.

3. «Покажите, как мышкам весело».

На полянке мы играли,
Громко-громко хохотали.
И.П.: о.с. Обруч в руках. 1- вдох, 2 – присели на выдохе произносим ха – ха – ха. 3-4 тоже самое.

4. «Мышки весело прыгают возле норки».

И.П.: о.с., положение рук свободное.
Возле норки встали мышки
И запрыгали, шалунишки!
Выполнение: прыжки в обруч – из обруча.
Восстановим все дыхание. 1- вдох через нос, 2 – на выдохе произносим пи-пи-пи.

- Основные движения
Ребята – мышата, наш друг говорит мне, что он очень любит играть с мячом, и хочет научиться перекатывать мяч. Покажем, как это делать надо? 
1. Прокатывание мяча друг другу
2. Прыжки из обруча в обруч с мягким приземлением на полусогнутые ноги
 (способ организации: поточный).
Мышки весело играли.
Мышки очень есть хотят
Где же колосок найти?
Знаю, если мы через болото перейдем,
То на пшеничное поле попадем.

Показ

Кто через болото перейдет, колосок один берет, и в корзиночку несет.

Дети выполняют прыжки из обруча в обруч, приземляясь на полусогнутые ноги.
Молодцы, мышки, прыгают ловко, бесшумно, приземляются на «мягкие лапки-ножки». Кот их не услышит.
Славно все мы потрудились, мы такие молодцы, поиграем от души. 

- Подвижная игра
«Мышки и кот».
 (Надеваю шапочку-маску кота вместо шапочки-маски мышки-мамы).
Раз, два, три, четыре, пять,
Вышли мышки погулять.
Только рыжий хитрый кот
Погулять им не даёт.
Хитрый кот крадётся к вам,
Мышки, мышки, по домам!
Какие ловкие и шустрые мышата! Все убежали.

3.Заключительная часть.

Снова надеваю шапочку мышки-мамы.
Малоподвижная игра «Где спрятался мышонок?».
Дети ходят, ищут мышонка.
Нет мышонка одного,
Потеряли мы его:
Кота мышонок испугался,
Может где-то спрятался?

Вот мышонок!
Что же ты испугался?
В уголок от кота забился,
Тихонько сидишь, притаился.
Успокойся, к мышатам иди,
Ведь опасность уже позади.

Молодцы, ребята! Вы очень старались и помогли мышонку, развеселили его. Мышонок, тебе понравилось с нами играть? А пойдем к нам в группу, будешь жить у нас, мы будем для тебя настоящими друзьями. 
Мышонок соглашается.
Дети берут мышонка и идут в группу.
1,2 – вот и кончилась игра.
Давайте скажем гостям спасибо и до свидания!


















Самоанализ физкультурного занятия, проведенного воспитателем МБДОУ «ЦРР» с. Яковлевки в младшей  группе.
Тема: Мышки
Цель: Формирование двигательных умений и навыков ребёнка в соответствии с его индивидуальными особенностями и потребности бережного отношения к своему здоровью в разнообразных формах двигательной деятельности
Задачи
Образовательные задачи
· Упражнять в ходьбе колонной по одному с выполнением заданий; 
· Учить прыгать  из обруча в обруч, приземляясь на полусогнутые ноги;
· упражнять в прокатывании мяча друг другу, развивая координацию движений и глазомер.
Развивающие задачи
· Развивать ловкость, чувство равновесия, координацию движений и глазомер.
· Развивать внимание, умение действовать по сигналу.
Воспитательные задачи
· Воспитывать интерес к выполнению физических упражнений в роли  и регулировать своё поведение в соответствии с принятой ролью.
Оздоровительные задачи
· Способствовать формированию правильной осанки.
· Развивать функцию дыхания.
Интеграция образовательных областей: «Здоровье», «Безопасность», «Социально-коммуникативное развитие», «Художественно-эстетическое развитие», «Познавательное развитие».
Методы и приёмы:
· Наглядные:
· наглядно-зрительные приемы (показ техники выполнения физических упражнений, использование наглядных пособий физкультурного оборудования, зрительные ориентиры).
· Словесные:
· объяснения, пояснения, указания; 
·  подача команд, сигналов; 
·  вопросы к детям и поиск ответов; 
·  словесная инструкция.
· Практические:
· выполнение и повторение упражнений;
· выполнение упражнений в игровой форме;
· самостоятельное выполнение упражнений в свободной игре.

Способы обучения: поточный, фронтальный
       Программное содержание занятия соответствует возрасту и развитию детей младшей группы  и по программе дошкольного образования «От рождения до школы» под ред. Н. Е. Вераксы. Цели  и  задачи занятия соответствуют  содержанию,  сформулированы  с учетом образовательных  областей  согласно  учебно-методическому  пособию  «Физическая культура в детском саду» Л.И.Пензулаевой. 
Санитарно-гигиенические условия организации занятия соответствуют требованиям СанПин:  помещение  было  заранее  проветрено,  освещение  достаточное, использовалось все пространство групповой комнаты, травмоопасные материалы в ходе занятия не использовались, техника безопасности соблюдалась, была учтена общая моторная плотность занятия.
        Дети были одеты в облегченную спортивную одежду, удобную обувь. 
         Занятие состояло из трех частей: вводная, основная и заключительная.    Длительность занятия –15  минут.
       При  планировании занятия были  учтены  возрастные  и индивидуальные особенности детей.
      Время занятия распределено  рационально,  было  продумано использование   необходимого физкультурного оборудования: мячи, обручи, массажные коврики.
      Все  использованные  на занятии  методы  и  приемы,  а  именно  словесные, практические,   сюрпризный   момент,   здоровьесберегающие   технологии, соответствовали возрасту детей. 
      В вводной части занятия использовала игровой прием с целью вызвать интерес к занятию. Детям было предложено помочь мышке, поиграть с ней и развеселить ее. Для решения задач на данном этапе была проведена  занимательна разминка с различными видами ходьбы, бега, которые выполнялись поточным способом с использованием бубна, что значительно повысило плотность занятия. Цель данных упражнений  подготовить организм к нагрузке.
      В основной части занятия был проведен комплекс общеразвивающих упражнений с предметами. 
      Совершенствование  детьми  основных видов  движений  на занятии проходило 
фронтальным и поточным  способом,  целью  которых  было  развитие  и  укрепление  мышц  ног, укрепление мышц спины, развитие координации движения, профилактика и коррекция нарушения  осанки.  
Подвижная игра «Кот и мыши» была использована с целью развития у детей ориентировки в движении и в пространстве, а так же для развития ловкости, быстроты реакции, внимания, находчивости, координации движений.
      В  заключительной  части занятия для  снятия  мышечной  напряженности 
использовалась малоподвижная игра «Где спрятался мышонок?»
 Подведены итоги занятия 
       На протяжении всего занятия учитывалось распределение физической нагрузки 
на детский организм и ее дозирование.
       В ходе занятия обращала внимание на технику выполнения движений детьми,  оказывала помощь тем, кто испытывал затруднения. Словесно поддерживала застенчивых  и  неуверенных  детей.  Словесная  оценка  деятельности  детей  была 
использована на всех этапах занятия.
      Дети старались выполнять все задания качественно, высокая эмоциональная нагрузка прослеживалась на протяжении всего занятия, что важно для оздоровления детей. Используемые  на занятии  различные  виды  деятельности  и приемы,  позволили поддерживать  интерес  к занятию на  протяжении  всего  времени.  Дети  были организованны,  выполняли  все  предложенные занятия  с  интересом,  проявляли положительные эмоции.
      По итогам проведенного занятия можно сказать, что поставленная цель достигнута, задачи выполнены.




















Мышкой буду я, ребята,
А вы будете – мышата.
Научу я вас играть:
Себе  пищу добывать!

Становитесь быстро в строй.
Идем ровно все, мышата,
Смотрим прямо, все ребята,
Ой, как славно все идут,
Пи-пи-пи, не отстают!

На носочки все встаём,
Тихо, медленно идём.


На носочках походили 
и на пятках не забыли


А теперь пошли как мишки,
Озорные шалунишки.

Посмотрите, Васька-кот,
Дом от мышек стережёт.
Как скажу я слово «Кот»,
Побежали все вперёд.



Быстрые у нас мышата,
Не поймал нас кот, ребята.
Вот опасность позади,
Обычным шагом ты иди.

Ой, мышата, а куда же мы попали?
А какая полянка: летняя, зимняя или осенняя?
Правильно, осенняя. А как вы узнали, что это осенняя полянка? Предлагаю вам поиграть на ней и мышку повеселить.
1,2,3,мышки-девочки красный  листочек займи
1,2,3мышки – мальчики желтый листочек займи



1. «Выглянули мышки из норки».
Смотрят мышки из-под норки,
Нет ли здесь кота иль кошки?

2. «Играют мышки».

Пока нет кота иль кошки,
поиграем мы немножко
Наклонились мышки, ниже, ниже, колени не сгибаем, обруч не бросаем.

3. «Покажите, как мышкам весело».

На полянке мы играли,
Громко-громко хохотали.

4. «Мышки весело прыгают возле норки».

Возле норки встали мышки
И запрыгали, шалунишки!
Восстановим все дыхание. 1- вдох через нос, 2 – на выдохе произносим пи-пи-пи.

1. Прокатывание мячей

2. Прыжки из обруча в обруч
Мышки весело играли.
Мышки очень есть хотят
Где же колосок найти?
Знаю, если мы через болото перейдем,
То на пшеничное поле попадем.


Кто через болото перейдет, колосок один берет, и в корзиночку несет.

.
Молодцы, мышки, прыгают ловко, бесшумно, приземляются на «мягкие лапки-ножки». Кот их не услышит.
Славно все мы потрудились, мы такие молодцы, поиграем от души. 




Раз, два, три, четыре, пять,
Вышли мышки погулять.
Только рыжий хитрый кот
Погулять им не даёт.
Хитрый кот крадётся к вам,
Мышки, мышки, по домам!

Нет мышонка одного,
Потеряли мы его:
Кота мышонок испугался,
Может где-то спрятался?

Вот мышонок!
Что же ты испугался?
В уголок от кота забился,
Тихонько сидишь, притаился.
Успокойся, к мышатам иди,
Ведь опасность уже позади.

